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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Προετοιμασία και ενέργειες του Δήμου Κηφισιάς ενόψει του χειμώνα 
σύμφωνα με τα επικαιροποιημένα σχέδια πολιτικής προστασίας» 

Το θέμα της προετοιμασίας και των ενεργειών του Δήμου Κηφισιάς ενόψει του 
χειμώνα σύμφωνα με τα επικαιροποιημένα σχέδια πολιτικής προστασίας 
«Βορέας» και «Δάρδανος» και τη συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής για την 
αντιπλημμυρική θωράκιση του Δήμου έθεσε η Αγγελική Παπάζογλου, δημοτική 
σύμβουλος Κηφισιάς στο πλαίσιο της 4ης ειδικής συνεδρίασης λογοδοσίας της 
δημοτικής αρχής που έλαβε χώρα την Πέμπτη 26 Σεπτεμβρίου 2024 αλλά καμία 
ουσιαστική απάντηση δεν έλαβε από τη δημοτική αρχή. 

Η επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Κοινωνία Παρούσα» στην εισήγησή της 
ανέφερε ότι η ελληνική κοινωνία βρίσκεται αντιμέτωπη όλο και συχνότερα με 
έντονα καιρικά φαινόμενα ως συνέπεια της κλιματικής αλλαγής αλλά και της 
χρονίζουσας ολιγωρίας των αρχών να προνοούν και προλαμβάνουν τα γεγονότα 
πριν αυτά συμβούν αντί να τρέχουν από πίσω να τα αντιμετωπίσουν όταν μπορεί 
να είναι πολύ αργά για τις ανθρώπινες ζωές και τις περιουσίες των ανθρώπων.  

Σύμφωνα με επίσημες δηλώσεις καθηγητών ειδικών για την κλιματική κρίση και το 
περιβάλλον εάν υπάρξει βροχόπτωση τύπου DANIEL στην Αττική δεν θα μπορέσει 
σε καμία περίπτωση από πλευράς υποδομών να αντιμετωπιστεί χωρίς τεράστιες 
ζημιές και αυτό αφορά βεβαίως καταρχήν τους καλυμμένους ποταμούς τον Κηφισό 
και τον Ιλυσσό και άρα τις παρακηφίσιες περιοχές. Η κατάσταση επιδεινώθηκε 
περαιτέρω λόγω των εκτεταμένων πυρκαγιών που αδυνάτησαν έτι περαιτέρω τη 
δυνατότητα συγκράτησης εδαφών και διευθέτησης της ροής των χειμάρρων 
στους ορεινούς όγκους. 

Ο Δήμος Κηφισιάς δεν εξαιρείται φυσικά από αυτή τη γενική διαπίστωση ενώ, με 
δεδομένα και τα χαρακτηριστικά της περιοχής, αντιμετωπίζει όλο και πιο συχνά και 
όλο και πιο έντονα τις επιπτώσεις αυτών των φαινομένων. Τα προηγούμενα χρόνια 
ο Δήμος επλήγη από την ΜΗΔΕΙΑ, ακολούθησε η πυρκαγιά στον Κηφισό και στις 
παρυφές της συνοικίας των Αδαμών αλλά και την κακοκαιρία «ΜΠΑΛΛΟΣ» με κύριο 
χαρακτηριστικό τις έντονες βροχοπτώσεις και σε ορισμένες περιπτώσεις τα 
πλημμυρικά φαινόμενα. 

Και αν και τα φαινόμενα αυτά αφενός δεν θα εκλείψουν τα επόμενα χρόνια, 
αφετέρου αλληλοεπηρεάζονται μεταξύ τους, οι πτώσεις ή τα καμένα δέντρα 
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επιτείνουν πλημμυρικά φαινόμενα στην περιοχή, εντούτοις τα προβλήματα με τη 
διαχείριση των ομβρίων σε συγκεκριμένες περιοχές της Κηφισιάς είναι και γνωστά 
και χρονίζοντα και δεν έχουν μόνο πρόσκαιρο χαρακτήρα. 

Ο ίδιος ο Περιφερειάρχης Αττικής παραδέχτηκε ότι η Αττική δεν είναι 
θωρακισμένη σε έντονα πλημμυρικά φαινόμενα ενώ έχουν ήδη ξεκινήσει έργα για 
τον καθαρισμό ρεμάτων σε πυρόπληκτες περιοχές αλλά και ο Κηφισός. Αποτελεί 
σίγουρα πρώτη προτεραιότητα και όχι πολυτέλεια η έγκαιρη προετοιμασία, ο 
καλύτερος δυνατός συντονισμός κρατικών και αυτοδιοικητικών δυνάμεων αλλά 
και η έγκυρη ενημέρωση και καθοδήγηση των πολιτών ώστε αφενός να 
συμβάλλουν στα προληπτικά μέτρα αλλά και να γνωρίζουν τι πρέπει να κάνουν σε 
αυτές τις περιπτώσεις. 

Η παράταξή μας έχει θέσει επανειλημμένα το θέμα αυτό στο δημοτικό συμβούλιο. 

Επιτρέψτε μου ενδεικτικά να αναφέρω κάποια παραδείγματα: 

▪ Την οδό Θεσσαλονίκης στο ΚΑΤ όπου οι κάτοικοι έχουν επί 20 χρόνια προβεί 
σε εκκλήσεις τόσο προς  το Δήμο Κηφισιάς όσο και προς την Περιφέρεια για 
την επίλυση του προβλήματος που αντιμετωπίζουν όταν η βροχόπτωση 
είναι έντονη. Σε μία περιοχή έκτασης περίπου 150 στρεμμάτων, ανατολικά 
του νοσοκομείου ΚΑΤ, δεν υπάρχει δίκτυο ομβρίων ούτε και φρεατίων με 
αποτέλεσμα σε περιπτώσεις έντονων καιρικών φαινομένων να 
διαπιστώνεται πλημμυρική συγκέντρωση ομβρίων επί των οδών Κοραή, 
Θερμοπυλών, Πλαταιών με τελική κατάληξη την οδό Θεσσαλονίκης. Να 
καταστρέφονται ιδιοκτησίες, να επιπλέουν αυτοκίνητα στην οδό 
Θεσσαλονίκης. Οι κάτοικοι επί τόσα χρόνια εμπαίζονται αφού τίποτα δεν 
έχει γίνει. 

▪ Η γέφυρα της Ερυμάνθου είσοδος/έξοδος της περιοχής των Αδαμών 
επίσης πλημμυρίζει και τα αυτοκίνητα επιπλέουν. 

▪ Στην οδό Εσπέρου και Ψαρών οι κάτοικοι έχουν χτίσει στην κυριολεξία τα 
παράθυρά τους για να εμποδίζουν το νερό να μπαίνει μέσα. Παρακαλάνε 
εδώ και χρόνια να ληφθούν αρμοδίως τα κατάλληλα μέτρα ώστε να 
εμποδισθεί η συγκέντρωση των ομβρίων τα οποία συλλέγονται από τις 
οδούς Αθανασίου Διάκου, Χελιδονούς, Ψαρρών και Εσπέρου εντός των 
οικοπέδων τους. 

▪ Το ρέμα Νεάρχου στην Πολιτεία είναι χτισμένο με βίλες και κήπους. 
▪ Το πολύπαθο ρέμα Κοντοχρήστου στη Νέα Ερυθραία. Εταιρεία ανέλαβε 

από την Περιφέρεια την εκπόνηση μελέτης το 2011 και μέσα από συνεχείς 
παρατάσεις που έληξαν στις 24 Αυγούστου 2024, 13 χρόνια μετά, δεν 
ξέρουμε τι ακολουθεί.  
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Ωστόσο, η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί. Χαρακτηριστικό στις 
περιπτώσεις αυτές είναι η μετάθεση των ευθυνών σε άλλο επίπεδο πχ στην 
Περιφέρεια αλλά αγαπητοί συνάδελφοι η ουσία βρίσκεται όχι στο ποιος έχει την 
αρμοδιότητα ή την ευθύνη επί ενός έργου αλλά ποιος έχει την ευθύνη απέναντι 
στους δημότες. Και άρα ακόμη και εκεί που ο Δήμος δεν έχει τη σχετική 
αρμοδιότητα μπορεί να επιλέξει να είναι διεκδικητικός προς τα άλλα επίπεδα 
διοίκησης και όχι διεκπεραιωτικός.  

Είναι καιρός πλέον να δούμε με σοβαρότητα, μεθοδικότητα και επιτάχυνση τις 
διαδικασίες της αντιπλημμυρικής θωράκισης της περιοχής μας. Να δώσουμε τα 
έργα εκείνα που οι δημότες και οι κάτοικοι έχουν ανάγκη. 

Στο πλαίσιο αυτό, ερωτάσθε ως Διοίκηση του Δήμου: 

Η προηγούμενη Διοίκηση του Δήμου μας είχε ενημερώσει για μία μελέτη σε 
επίπεδο Περιφέρειας που θα γινόταν σε επίπεδο 2-3 δήμων μεταξύ αυτών και στο 
Δήμο Κηφισιάς ώστε να μπορέσουν στη συνέχεια να προχωρήσουν τα έργα. Τι έχει 
γίνει με αυτό το θέμα; Ισχύει; 

▪ Η Περιφέρεια Αττικής στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027 έχει ανοιχτή μία 
πρόσκληση 65.000.000 ευρώ για την αντιπλημμυρική θωράκιση της 
Αττικής. Θα υποβάλλει πρόταση χρηματοδότησης για αντιπλημμυρικά έργα 
ο Δήμος Κηφισιάς; 

▪ Τι προτίθεστε να κάνετε για την αντιπλημμυρική θωράκιση της πόλης; Ποιες 
μελέτες και ποια έργα έχουν σχεδιαστεί από εσάς ή την Περιφέρεια για 
λογαριασμό του Δήμου Κηφισιάς; Ποιες περιοχές καλύπτουν και ποιο το 
χρονοδιάγραμμα περαίωσης αυτών;  

▪ Ειδικά για την περιοχή του ΚΑΤ και της οδού Θεσσαλονίκης έχει ενταχθεί ή 
πρόκειται να ενταχθεί η εν λόγω περιοχή σε μελέτη; Παλιότερη μελέτη 
έφτανε μέχρι την οδό Φαιστού αφήνοντας ακάλυπτη την υπόλοιπη περιοχή. 
Αν έχει ενταχθεί γιατί δεν έχει ξεκινήσει ακόμη κάποιο τεχνικό έργο; 

▪ Ειδικά για την περιοχή Εσπέρου και Ψαρών δεδομένου ότι δεν υπάρχει 
αναλογιστική μελέτη, τι έργο άμεσης αντιμετώπισης μπορεί να γίνει για να 
εξυπηρετηθούν οι πολίτες;  

▪ Τελικά παραδόθηκε η μελέτη ή όχι για το Ρέμα Κοντοχρήστου; Αν 
παραδόθηκε ποια είναι τα επόμενα βήματα και ποια είναι η πίεση που 
σκοπεύει να ασκήσει ο Δήμος; 

▪ Ποια η προετοιμασία σε εξοπλισμό (μηχανήματα), υποδομές, κατάλληλο 
προσωπικό, προγραμματισμό και δράσεις ενημέρωσης κοινού οργανώνει 
η Πολιτική Προστασία του Δήμου σύμφωνα με τα επικαιροποιημένα σχέδια 
δράσης «Βορέας» και «Δάρδανος»; 

Κηφισιά, 10-10-2024      ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 


